ความรู้
แนวการจัดทำมาตรฐานสถานศึกษา
การกำหนดมาตรฐานการศึกษาของสถานศึกษา
มาตรฐานการศึกษา เป็นข้อกำหนดเกี่ยวกับคุณภาพการศึกษา สำหรับสถานศึกษาที่จัดการศึกษาระดับการศึกษาขั้นพื้นฐานทุกแห่ง  นำไปใช้เป็นเป้าหมายหรือกรอบทิศทางในการกำหนดมาตรฐานของสถานศึกษาตนเอง ทั้งนี้สถานศึกษาอาจเพิ่มเติมอัตลักษณ์ความโดดเด่นของสถานศึกษาในด้านต่าง ๆ ขึ้นมาได้ เพื่อความสมบูรณ์ของมาตรฐาน และเพื่อใช้ในการประเมินตนเองของสถานศึกษาในแต่ละปีการศึกษา ว่าสามารถบริหารการศึกษาในสถานศึกษาได้บรรลุเป้าหมายหรือไม่  ผู้เรียนมีคุณภาพตามที่ตั้งเป้าหมายหรือไม่  และนอกจากนี้ การกำหนดและประเมินตามมาตรฐานการศึกษาของสถานศึกษา  ยังเป็นข้อมูลสำคัญที่สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษา หรือหน่วยงานต้นสังกัดยังสามารถนำไปเป็นเป้าหมายในการกำกับดูแล  ตรวจสอบ และการประเมินคุณภาพในภาพรวม  เพื่อนำข้อมูลมาใช้วางแผนยกระดับคุณภาพให้สูงขึ้นในการที่จะบรรลุมาตรฐานการศึกษานั้น เป็นหน้าที่ของหน่วยงานทางการศึกษาระดับต่าง ๆ ในสังกัดสำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐานต้องร่วมกันดำเนินการ คือ
        ระดับสถานศึกษา
        สถานศึกษา เป็นหน่วยงานทางการศึกษาที่มีความสำคัญที่สุด ที่นำเอามาตรฐานการศึกษาขั้นพื้นฐาน มาตรฐานการศึกษาสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาและอัตลักษณ์ของสถานศึกษาที่โดดเด่นในด้านต่าง ๆ มาเชื่อมโยงกันแล้วกำหนดเป็นมาตรฐานของสถานศึกษา    
การกำหนดมาตรฐานการศึกษาของสถานศึกษาเป็นภารกิจสำคัญที่สถานศึกษาต้องดำเนินการตามตามกฎกระทรวงว่าด้วยระบบ หลักเกณฑ์และวิธีการประกันคุณภาพการศึกษา พ.ศ.๒๕๕๓  โดยพิจารณาความสอดคล้องระหว่างมาตรฐานการศึกษาชาติ มาตรฐานการศึกษาขั้นพื้นฐานกระทรวงศึกษาธิการ มาตรฐานการศึกษาขั้นพื้นฐานเพื่อการประเมินภายนอก มาตรฐานการศึกษาของสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษา ซึ่งสามารถนำมากำหนดเป็นแผนภาพการกำหนดมาตรฐานการศึกษาของสถานศึกษาและกระบวนการการกำหนดมาตรฐานการศึกษาของสถานศึกษา ดังนี้
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แผนภาพการกำหนดมาตรฐานการศึกษาของสถานศึกษา

กระบวนการการกำหนดมาตรฐานการศึกษาของสถานศึกษา















ขั้นตอนการกำหนดมาตรฐานการศึกษาของสถานศึกษา  

กระบวนการกำหนดมาตรฐานการศึกษาของสถานศึกษา เป็นการระบุขั้นตอนหรือวิธีการดำเนินงานที่เกี่ยวข้องกับผู้บริหารสถานศึกษา คณะครู ตัวแทนผู้ปกครอง คณะกรรมการสถานศึกษา สามารถดำเนินการตามขั้นตอนต่อไปนี้
ขั้นตอนที่ ๑ เตรียมความพร้อมการกำหนดมาตรฐานการศึกษา
๑. แต่งตั้งคณะกรรมการกำหนดมาตรฐานการศึกษาของสถานศึกษา ประกอบด้วย ผู้บริหารสถานศึกษา คณะครู ตัวแทนผู้ปกครอง คณะกรรมการสถานศึกษา
๒. สร้างจิตสำนึกการพัฒนาคุณภาพการศึกษา ดำเนินการโดยจัดประชุมเชิงปฏิบัติการเพื่อสร้างความรู้ ความเข้าใจและความสำคัญของการพัฒนาคุณภาพการศึกษา มาตรฐานการศึกษาของชาติ มาตรฐานการศึกษาระดับการศึกษาขั้นพื้นฐาน กระทรวง ศึกษาธิการ มาตรฐานการศึกษาระดับการศึกษาขั้นพื้นฐานการประเมินภายนอก แนวทางการกำหนดมาตรฐานการศึกษาของสถานศึกษาและประโยชน์ของมาตรฐานการศึกษาระดับการศึกษาขั้นพื้นฐาน
ขั้นตอนที่ ๒ วิเคราะห์ความสัมพันธ์ของมาตรฐานการศึกษา
 ๑. วิเคราะห์ความสัมพันธ์ของมาตรฐานการศึกษา ประกอบด้วย มาตรฐานการศึกษาของชาติ มาตรฐานการศึกษาขั้นพื้นฐานเพื่อการประกันคุณภาพภายใน กระทรวงศึกษาธิการ มาตรฐานการศึกษาขั้นพื้นฐานเพื่อการประกันคุณภาพภายนอก  หลักสูตรสถานศึกษาและอัตลักษณ์ของสถานศึกษาด้านวิสัยทัศน์ พันธกิจ นโยบาย เป้าหมาย สภาพแวดล้อมภายในและภายนอกสถานศึกษา การดำเนินการในขั้นนี้คณะกรรมการกำหนดมาตรฐานการศึกษาของสถานศึกษาดำเนินการวิเคราะห์โดยพิจารณาคำสำคัญที่สอดคล้องกันในมาตรฐานการศึกษาและอัตลักษณ์ของสถานศึกษา เพื่อใช้ในการกำหนดโครงสร้างมาตรฐานการศึกษาของสถานศึกษา
๒. วิเคราะห์ความสัมพันธ์ของตัวบ่งชี้ ประกอบด้วย ตัวบ่งชี้ตามมาตรฐานการศึกษาด้านคุณภาพผู้เรียน ตัวบ่งชี้ตามมาตรฐานการศึกษาด้านคุณภาพการจัดการศึกษา ตัวบ่งชี้ตามมาตรฐานด้านคุณภาพการสร้างสังคมแห่งการเรียนรู้ อัตลักษณ์ของสถานศึกษาการวิเคราะห์ตัวบ่งชี้มีความสำคัญในการจัดทำมาตรฐานการศึกษาของสถานศึกษา        เพราะตัวบ่งชี้เป็นตัวชี้วัดผลการดำเนินงานการประกันคุณภาพภายในของสถานศึกษาตามมาตรฐานการศึกษาและนำไปสู่การควบคุม ตรวจสอบและประเมินคุณภาพการจัดการศึกษาของสถานศึกษา
          ขั้นตอนที่ ๓ กำหนดมาตรฐานการศึกษาและตัวบ่งชี้
 
 ๑. บทนำ เป็นการกำหนดอัตลักษณ์ของสถานศึกษาตามปรัชญา ปณิธาน วิสัยทัศน์พันธกิจที่สอดคล้องกับนโยบายของรัฐบาล นโยบายของหน่วยงานต้นสังกัด จุดเด่น จุดด้อย อุปสรรคและโอกาสของสถานศึกษา

 ๒. ด้านผู้เรียนและอัตลักษณ์ การกำหนดมาตรฐานการศึกษาและตัวบ่งชี้ของสถานศึกษาด้านผู้เรียนต้องสอดคล้องกับมาตรฐานการศึกษาของชาติ อัตลักษณ์ของสถานศึกษา มาตรฐานและตัวบ่งชี้ระดับการศึกษาขั้นพื้นฐานที่กระทรวงศึกษาธิการกำหนด ครอบคลุมสาระการเรียนรู้ มาตรฐานการเรียนรู้หลักสูตรสถานศึกษาตามหลักสูตรแกนกลางการศึกษาขั้นพื้นฐาน พุทธศักราช ๒๕๕๑ ศักยภาพของผู้เรียน ชุมชนและท้องถิ่น

๓. ด้านคุณภาพการจัดการศึกษาและอัตลักษณ์การกำหนดมาตรฐานการศึกษาและตัวบ่งชี้ของสถานศึกษาด้านคุณภาพการจัดการศึกษาต้องสอดคล้องกับมาตรฐานการศึกษาของชาติ อัตลักษณ์ของสถานศึกษา มาตรฐานและตัวบ่งชี้ระดับการศึกษาขั้นพื้นฐานที่กระทรวงศึกษาธิการกำหนด ครอบคลุมกระบวนการบริหารจัดการ กระบวนการเรียนรู้ ศักยภาพของผู้เรียน 
๔. ด้านคุณภาพการสร้างสังคมแห่งการเรียนรู้และอัตลักษณ์ การกำหนดมาตรฐานการศึกษาและตัวบ่งชี้ของสถานศึกษาด้านคุณภาพการสร้างสังคมแห่งการเรียนรู้ ต้องสอดคล้องกับมาตรฐานการศึกษาของชาติ อัตลักษณ์ของสถานศึกษา มาตรฐานและตัวบ่งชี้ระดับการศึกษาขั้นพื้นฐาน ที่กระทรวงศึกษาธิการกำหนด ครอบคลุมกระบวนการบริหารจัดการ อัตลักษณ์ของท้องถิ่น

ขั้นตอนที่ ๔ ตรวจสอบและทบทวนมาตรฐานการศึกษา
เป็นการตรวจสอบความสอดคล้องของมาตรฐานการศึกษาและตัวบ่งชี้ของสถานศึกษากับมาตรฐานการศึกษาของชาติ มาตรฐานและตัวบ่งชี้การศึกษาขั้นพื้นฐานที่กระทรวงศึกษาธิการกำหนด มาตรฐานและตัวบ่งชี้การศึกษาขั้นพื้นฐานการประเมินคุณภาพภายนอก มาตรฐานการเรียนรู้หลักสูตรสถานศึกษาตามหลักสูตรแกนกลางการศึกษาขั้นพื้นฐาน พุทธศักราช ๒๕๕๑
ขั้นตอนที่ ๕ ประชาพิจารณ์
เป็นการนำมาตรฐานการศึกษาของสถานศึกษาเผยแพร่และรับฟังความคิดเห็นของผู้เกี่ยวข้องทุกฝ่าย เช่น ผู้ปกครอง คณะกรรมการสถานศึกษา องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น คณะครู องค์กรเอกชน ด้วยวิธีการประชุมระดมความคิด สำรวจความคิดเห็นโดยใช้แบบสอบถามหรือวิธีการอื่น ๆ ตามความเหมาะสมกับบริบทของสถานศึกษา
รูปแบบเอกสาร
มาตรฐานสถานศึกษา
ส่วนประกอบของเอกสาร
ปก
คำนำ
สารบัญ
ภาคผนวก
คณะทำงาน
ส่วนที่  1   ข้อมูลพื้นฐานของสถานศึกษา
          บริบท หมายถึง สภาพแวดล้อมและเงื่อนไขต่าง ๆ ที่รายล้อมเหตุการณ์หนึ่ง/ประเด็นหนึ่งหรือสภาพทั่วไปของสถานศึกษานั้น ๆ 

          ปรัชญา หมายถึง ศาสตร์ที่ศึกษาความรู้ความจริงของมนุษย์ โลก ธรรมชาติ เหตุการณ์และสิ่งต่างๆ โดยหลักการของเหตุผลในวิชา ตรรกวิทยา ปัญญา ความรู้ วิชาการ ซึ่งประกอบด้วย พระราชบัญญัติการศึกษา นโยบายของรัฐบาล และนโยบายของหน่วยงานต้นสังกัด ฯลฯ

         ปณิธาน หมายถึง ความตั้งใจจริงที่จะบรรลุเป้าหมายที่วางไว้ ซึ่งประกอบด้วย จุดมุ่งหมาย อุดมการณ์ เป้าหมาย ความคาดหวังที่เรากำหนดและต้องการให้เกิดขึ้นในสถานศึกษา ฯลฯ

         วิสัยทัศน์ หมายถึง การมองภาพความสำเร็จในอนาคต ซึ่งประกอบด้วย สิ่งที่ฝัน เกี่ยวกับเรื่องอนาคต เป็นเครื่องบอกทิศทางไปสู่จุดหมายที่ต้องการอย่างมีพลัง มีเป้าหมายเป็นไปได้ กระชับ ชัดเจน ทุกคนเข้าใจตรงกัน บอกทั้งเส้นทางและเป้าหมาย มองภาพความสำเร็จในอนาคต ความเป็นไปตามหลักวิชาการที่สอดคล้องกับอัตลักษณ์ของสถานศึกษา ฯลฯ

        พันธกิจ หมายถึง ภารกิจหลัก เป้าหมายระยะยาว หรือทิศทางที่องค์กรมุ่งมั่นที่จะบรรลุในอนาคต ซึ่งประกอบด้วย ความตั้งใจความปรารถนา ความมุ่งมั่นของสถานศึกษา บ่งชี้เหตุผลการศึกษา ฯลฯ

        จุดเด่น จุดด้อย อุปสรรค และโอกาสของสถานศึกษา
ส่วนที่  2   มาตรฐานสถานศึกษา ระดับการศึกษาปฐมวัย
ส่วนที่  3   มาตรฐานสถานศึกษาระดับการศึกษาขั้นพื้นฐาน
ส่วนที่  4   คำอธิบาย และระดับมาตรฐานสถานศึกษา ระดับการศึกษาปฐมวัย
ส่วนที่  5   คำอธิบาย และระดับมาตรฐานสถานศึกษา ระดับการศึกษาขั้นพื้นฐาน
ส่วนที่  6  ภาคผนวก
   ประกาศโรงเรียน เรื่อให้ใช้มาตรฐาน
   ประกาศโรงเรียน  เรื่องกำหนดค่าเป้าหมายแต่ละมาตรฐานและตัวบ่งชี้
   คำสั่งโรงเรียน
ตรวจสอบและทบทวนมาตรฐานการศึกษา





มาตรฐานการศึกษา


ขั้นพื้นฐานเพื่อการประเมินภายนอก





มาตรฐานการศึกษาของ


เขตพื้นที่การศึกษา 





การบริหารจัดการ


วิเคราะห์ 


วิสัยทัศน์


พันธกิจ


เป้าประสงค์


ยุทธศาสตร์


กลยุทธ์


แผนงาน


โครงการ


กิจกรรม








มาตรฐานการศึกษา


ของสถานศึกษา





กำหนดมาตรฐานการศึกษา


และตัวบ่งชี้





มาตรฐานการศึกษา  ของชาติ





ประชาพิจารณ์





วิเคราะห์ความสัมพันธ์ของมาตรฐานการศึกษา





เตรียมความพร้อมการกำหนดมาตรฐานการศึกษา





สถานศึกษา 





การจัดการเรียน


การสอน


วิเคราะห์ หลักสูตร/มาตรฐานการเรียนรู้


วิเคราะห์ผู้เรียน


ออกแบบการเรียนรู้


แผนจัดการเรียนรู้ที่มีคุณภาพ


การวัด ประเมินผล


ปรับปรุงการเรียนการสอน


สรุป/รายงานผล








มาตรฐานการศึกษาขั้นพื้นฐานของกระทรวงศึกษาธิการ








มาตรฐานการศึกษาขั้นพื้นฐาน


(12 มฐ.)





มาตรฐานการศึกษาขั้นพื้นฐาน


(12 มฐ.)





๑.เตรียมความพร้อมการกำหนดมาตรฐานการศึกษา








แต่งตั้งคณะกรรมการกำหนดมาตรฐานการศึกษาของสถานศึกษา


ผู้บริหารสถานศึกษาและคณะครู


คณะกรรมการสถานศึกษาและตัวแทนผู้ปกครอง








สร้างจิตสำนึกการพัฒนาคุณภาพการศึกษา


ความรู้ ความเข้าใจการพัฒนาคุณภาพการศึกษา


ความรู้ ความเข้าใจมาตรฐานการศึกษาระดับต่าง ๆ


ความรู้ ความเข้าใจการจัดทำมาตรฐานการศึกษาของสถานศึกษา


ประโยชน์ของมาตรฐานการศึกษาของสถานศึกษา





๒.วิเคราะห์ความสัมพันธ์ของมาตรฐานการศึกษา








วิเคราะห์ความสัมพันธ์ของมาตรฐานการศึกษา


มาตรฐานการศึกษาของชาติ


มาตรฐานการศึกษาขั้นพื้นฐานเพื่อการประกันคุณภาพภายใน กระทรวงศึกษาธิการ


มาตรฐานการศึกษาขั้นพื้นฐานเพื่อการประกันคุณภาพภายนอก


มาตรฐานการศึกษาของเขตพื้นที่การศึกษา


หลักสูตรสถานศึกษาและอัตลักษณ์ของสถานศึกษาด้านวิสัยทัศน์ พันธกิจ นโยบาย สภาพแวดล้อมภายในและภายนอกสถานศึกษา 





วิเคราะห์ความสัมพันธ์ของตัวบ่งชี้


ด้านผู้เรียน


ด้านคุณภาพการจัดการศึกษา


ด้านการสร้างสังคมแห่งการเรียนรู้


อัตลักษณ์ของสถานศึกษา การส่งเสริมของสถานศึกษา





๓.กำหนดมาตรฐานการศึกษาและตัวบ่งชี้








บทนำ


ด้านผู้เรียนและอัตลักษณ์ของสถานศึกษา


ด้านคุณภาพการจัดการศึกษาและอัตลักษณ์ของสถานศึกษา


ด้านคุณภาพการสร้างสังคมแห่งการเรียนรู้และอัตลักษณ์ของสถานศึกษา





๔.ตรวจสอบและทบทวนมาตรฐานการศึกษา





๕.ประชาพิจารณ์








