เอกสารที่สนามสอบส่งคืนศูนย์สอบสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษามุกดาหาร
การทดสอบความสามารถพื้นฐานของผู้เรียนระดับชาติ (National Test : NT)
ชั้นประถมศึกษาปีที่ ๓ ปีการศึกษา 2559

---------------------------
1. เอกสารสำหรับส่งกลับไปยัง สพฐ.

๑.๑ กล่องใส่ซองกระดาษคำตอบแบบเลือกตอบ ภายในซองประกอบด้วย


๑) ซองกระดาษคำตอบแบบเลือกตอบ ด้านภาษาและการคิดคำนวณ(ที่ระบายคะแนนเขียนตอบแล้ว) หุ้มด้วยใบเซ็นชื่อเข้าสอบ(สพฐ.๒) และใบเซ็นชื่อผู้เข้าสอบกรณีพิเศษ walk in (สพฐ.๓ **ถ้ามีบรรจุซองห้องสุดท้ายของสนามสอบ**)


๒) ซองกระดาษคำตอบแบบเลือกตอบ ด้านเหตุผล (ที่ระบายคะแนนเขียนตอบแล้ว)พร้อมด้วยใบเซ็นชื่อเข้าสอบ(สพฐ.๒) และใบเซ็นชื่อผู้เข้าสอบกรณีพิเศษ walk in (สพฐ.๓) ถ้ามีบรรจุซองห้องสุดท้ายของสนามสอบ


๓) กรณีเด็กพิการซ้อน ที่สพฐ. แยกซองข้อสอบ/กระดาษคำตอบเป็นหนึ่งห้องต่างหาก ในทางปฏิบัติให้นำมานั่งสอบห้องสุดท้าย แต่เก็บกระดาษบรรจุซองแยกต่างหาก และหุ้มด้วยใบเซ็นชื่อเข้าสอบ(สพฐ.๒) 
**** เอกสารข้อ ๑) ข้อ ๒) ให้มัดรวมกันเป็นมัดเดียวของแต่ละห้องสอบ**** 

๑.๒ ซองเอกสารส่งคืน สพฐ. ประกอบด้วย


๑) แบบฟอร์มผู้ปฏิบัติผิดระเบียบการสอบ (สพฐ.๕ )(ถ้ามี) พร้อมเขียนสรุปจำนวน สพฐ. ๕ หน้าซอง


๒) แบบคำขอแก้ไขข้อมูล (สพฐ.๖) (ถ้ามี) และหลักฐานประกอบอื่นๆ พร้อมเขียนสรุปจำนวน สพฐ. ๖ หน้าซอง
๒. เอกสารที่ส่งคืนศูนย์สอบสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษามุกดาหาร

๒.๑ ซองกระดาษคำตอบเขียนตอบที่ตรวจแล้ว จำนวน ๑ ซอง/ห้องสอบ(๑ ซอง บรรจุกระดาษคำตอบเขียนตอบ ๓ วิชา)

๒.๒ ซองเอกสารประจำสนามสอบ


๑) แบบ NT๑ : บัญชีรับส่งแบบทดสอบและกระดาษคำตอบระหว่างหัวหน้าสนามสอบ/กรรมการกลางกับกรรมการคุมสอบ


๒) แบบ NT๒ : บัญชีส่งจำนวนกล่องกระดาษคำตอบและเอกสารอื่นๆ จากหัวหน้าสนามสอบถึงศูนย์สอบ


๓) ใบเซ็นชื่อผู้เข้าสอบ (สพฐ.๒) ที่ระบุ “สนามสอบส่งคืนศูนย์สอบ ศูนย์สอบเก็บไว้”      ของทุกห้องสอบ


๔) ใบเซ็นชื่อผู้เข้าสอบกรณีพิเศษ (สพฐ.๓) ที่ระบุ“สนามสอบส่งคืนศูนย์สอบ ศูนย์สอบเก็บไว้” (ถ้ามี)


๕) เอกสารแสดงหลักฐานเด็กพิเศษเรียนร่วม ได้แก่ สำเนาใบรับรองแพทย์หรือสำเนาแผนการจัดการศึกษาเฉพาะบุคคล IEP (ใช้หน้าแรกกับหน้าสุดท้าย)
